



## 婆婆患病卧床 26 载 妯娌悉心照料传佳话

华夏早报讯(记者 王刚 通讯员 阳望春)在湖南省城步苗族自治县与武冈市交界的金紫乡和平村,一对贤惠妯娌戴时珍和吴柏红,26年如一日,携手悉心照料婆婆的感人事迹在当地传为佳话。

### 01 卧床 26 年未长褥疮

这位幸福的婆婆叫孙自香,今年 78 岁,21 岁时从金紫乡水清村嫁入和平村 18 组,后与老伴含辛茹苦地将 2 个女儿、2 个儿子抚养成成人,日子过得清贫却也幸福。1992 年,劳累大半辈子、本应享受天伦之乐的孙自香,因患内风湿瘫痪在床。

刚开始时,孙自香躺在床上能够左右翻身,吃饭时只需儿子、儿媳扶起来坐好后,自己能拿调羹慢慢吃。大小便时,两位儿媳戴时珍、吴柏红将婆婆扶坐在床边,帮助解开裤带,婆婆开始解手。

可是好景不长,2002 年以后,孙自香大小便失禁。为了让婆婆身体清爽舒适,家境拮据的两位儿媳商量后毅然决定,为婆婆购买品质好的“护理爽”牌尿布湿,每天更换 3 至 6 块,每月购买尿布湿费用在 500 元以上。

由于吴柏红肠胃功能不好,见到脏东西就恶心、呕吐,戴时珍主动提出由自己为婆婆更换尿布湿、清洗粘在身上的粪便、擦拭身子,吴柏红负责

为婆婆洗脸、喂水、喂饭。夏天一天洗次澡,其他季节两三天洗一次。已成为两妯娌雷打不动的自觉行动。其他时间,天气暖和时戴时珍每天为婆婆擦洗身子两次,其他天气每天擦洗身子一次。

“孙老太瘫痪快 30 年了,从没过湿疹,更没长过褥疮,这不能不说是一个奇迹!”和平村年逾七旬的肖桂凤如此评价。

### 02 两个儿媳胜女儿

洗脸、梳头、喂水、换衣……每天早上七点,吴柏红起来淘米煮饭后的第一件事,就是招呼婆婆。26 年来,她从不假手于人。

悉心照料婆婆,妯娌比翼齐飞。对于戴时珍来说,每天给婆婆擦洗身子成了她的规定动作。20 多年以来,戴时珍只有 3 天没有给婆婆擦洗身子,这也成了她一生之中的遗憾。去年 10 月 21 日,戴时珍嫁到金紫乡凤凰村的女儿在武冈住院生小孩时,由于女儿的婆婆去世多年,她不得已赶到医院照顾女儿 3 天。那 3 天,戴时珍每天都要打电话给丈夫的姐姐,告诉姐姐给婆婆更换尿布湿的大概时间、擦洗身子的热水温度、哪些部位要轻柔擦洗等注意事项。

如何让婆婆温暖地度过寒冬?是戴时珍和吴柏红始终思索的课题。1992 年起用盐水

瓶装上热水暖脚,到后来用矿泉水瓶装热水,再用热水袋给婆婆暖脚。遇上雨雪冰冻天气,两妯娌还会给婆婆加盖一场干净暖和的被子。26 年来,她们更换了 10 个盐水瓶、30 多个矿泉水瓶、8 个热水袋。

“婆婆最喜欢吃杨梅,有时一口气能吃 7、8 颗。”每年端午节前后 20 来天,两位儿媳去街上赶集回来时,总会给婆婆买些杨梅回来。两妯娌免不了同时买半斤到 1 斤左右的杨梅回来,这时戴时珍和吴柏红会相视一笑:“心有灵犀一点通嘛!”

不少前去看望老人的亲友、村民询问孙自香老人:“两个儿媳当中谁对您更好些?”孙自香骄傲地说:“两个儿媳一样好,胜过两个女儿!”

### 03 孝敬婆婆树榜样

孙自香老人有晚上翻身、喝水的习惯。20 多年来,为



方便夜里照顾婆婆,吴柏红与丈夫所睡的房间从未关过房门。晚上只要婆婆房间稍有动静,吴柏红和丈夫便会爬起来为婆婆翻翻身、捶捶后背、喂喂开水。

身教重于言传。戴时珍出嫁的两个女儿经常打电话回来问候奶奶,回家小住的孙辈们会争相跟奶奶说话,给奶奶带些好吃的,甚至要求晚上跟奶奶一起睡。吴柏红的儿子刘志强放学回家后,总是争着给奶奶端水喂饭。

近年来,每逢村里有婆媳吵架请村主任刘克俭前去劝和时,刘克俭总是轻言细语地对儿媳方说:“戴时珍、吴柏红是好样的!你要向她们学习,孝敬婆婆。”

金紫乡金龙村赤脚医生戴

伦根每年都要给孙自香老人看几次病、打几次针。起初都是戴时珍、吴柏红或丈夫打几次电话,或骑摩托去接才迟迟赶来。2014 年以来,戴伦根对孙自香老人的态度发生了 180 度大拐弯:只要戴时珍或吴柏红打电话请他为老人看病,他会第一时间赶到。“她们两妯娌这么孝顺婆婆,值得我们好好学习。”6 月 20 日,戴伦根说出了他的心里话。

一路付出一路爱,一路汗水一路歌。26 年来,戴时珍、吴柏红两妯娌悉心照料婆婆的举动深深感染着周边的村民,赢得了当地干部群众的赞誉。2015 年以来,戴时珍和吴柏红先后被乡党委、政府评为“好儿媳”、“最美儿媳”,两人家庭被评为“文明家庭”。

## 广西桂林一农村面包车交通违法多达 129 条



华夏早报广西桂林讯(记者 许林)6 月 20 日,广西桂林市公安局交警支队公布了一批多条交通违法未处理的重点车辆及驾驶人,督促企业和车辆所有人立即“清零”。其中,一辆农村面包车交通违法未处理多达 129 条。

记者了解到,为全力预防和减少道路交通事故的发生,从源头上及时消除重点车辆及驾驶人安全隐患,确保重点车辆交通违法全面清零,桂林公安交警部门向社会公布了一批我市七类重点车辆 3 条以上违法未处理的名单,其中“七类车辆”分别为大型公路客运、大型旅游客运、危险物品运输车、重型货车、重型挂车、农

村面包车和校车。

根据交警部门公布数据,目前,桂林市有 5 辆危险品运输车、824 辆重型货车、4 辆重型挂车存在 3 条以上违法未处理,2 辆校车存在违法未处理。其中,刘某辉所有的“桂 CUK766”农村面包车存在 129 条交通违法未处理;沈某平所有的“桂 CK7983”农村面包车存在 108 条交通违法未处理;唐某华所有的“桂 C32693”的重型货车存在 50 条交通违法未处理;所属广西桂林市新国运汽车服务有限公司的“桂 C36373”大型公路客运车存在 43 交通违法未处理。对此,桂林公安交警部门将从“企业、车辆、驾驶人”

等源头进行管理,及时消除安全隐患。

据悉,桂林公安交警部门将按照“七个一律”的执法管理要求,联合安监、交通运输部门对涉及违法未处理重点车辆的企业开展清查整改,对客货运输车辆存在 3 条以上交通违法未消除的,一律要求停运整顿,确保违法未处理隐患清零;联合交通运输、安监、旅游部门约谈隐患企业负责人,对交通安全责任制度落实不到位的运输企业,一律要求停业整顿。

此外,桂林交警智能指挥中心将通过缉查布控系统及视频巡逻,加大对相关车辆的路检路查,督促运输企业及农村面包车车主现场写出保证书。

## 骗取医保遭罚 湖南绥宁严格监管

华夏早报讯(记者 刘大 通讯员 袁光贤 谢宏祥)5 月 16 日,湖南省绥宁县医疗和生育保险基金管理站(以下简称医保站)对协议医院进行稽查时,发现某医院,诱导病人住院,出院时多计住院天数,骗取医保基金,将骗取的医保基金减免住院病人的自负费用。事后,医保站根据医疗服务协议,6 月 15 日对该院进行通报批评,做出拒付本次住院医疗费用三倍罚款的处理。

绥宁县医保站针对过去一些医疗机构降低住院指证收治医保病人,开具大处方实施大检查和骗取医保基金等行为创新医保监管,采取五条措施,即:一是完善医疗服务协议,实行总额控制,人均次费用和日均费用等多重措施进行控制,进一步量化、细化指标,各协议医院与科室,各科室与医生也签订了费用控制目标责任书,对开大处方的医生列入重点监管范围,凡连续 2 个月大处方排首位的医生采取停止医保处方权;二是实行医保医

师制度,从事医保的医师必须经过培训考核合格后,方可开具医保处方。医保医师违反医保医师制度,采取警告、批评,停止医保医师资格处方权,两年内不得开具医保处方。医保医师录入电脑,实行动态管理,采取综合考核,不合格者,不得从事医保医师处方;三是对重点医院,特别是民营医院派人蹲点跟踪管理,实行住院审批制度,一个年度内一个医保病人在同一医院住院不得超过两次,否则医保基金不予支付;四是与城乡居民医保中心开展联合稽查,经常对全县所有协议医院和药店进行全面的稽查,对存在问题的单位下发整改通知,限期整改到位;五是对协议零售药店安装接口,所有药品必须匹配进医保系统。非药品不得从医保卡中的个人账户基金支出。

近年来,绥宁县已经对三家医院和五家药店下通知进行限期整改,规范和健全了医保制度,医保基金支出较去年同期下降了百分之五。

